



Në bazë të nenit 4 paragrafi 1 i Vendimit për Stimuj dhe Investime në Zhvillimin e Bujqësisë të Komunës së Tuzit (“Gazeta Zyrtare e Malit të Zi – Rregulloret Komunale”, Nr. 020/23 datë 27.04.2023) si dhe Programit të masave për realizimi i mjeteve për zhvillimin e prodhimit bujqësor në komunën e Tuzit për vitin 2024 - Agrobuxheti (“Gazeta zyrtare e Malit të Zi – rregulloret komunale” (Nr. 02-016/24-2213/1) Sekretariati për Bujqësi dhe Zhvillim Rural shpall

## THIRRJE PUBLIKE PËR MBËSHTETJËN NË PAGESËN E KONTRIBUTEVE TË PRODHUESVE BUJQËSORË

### I

Përfitues të mjeteve mbështetëse sipas kësaj thirrje publike janë prodhuesit bujqësorë të cilët janë të regjistruar në regjistrin e prodhuesve bujqësorë të mirëmbajtura nga Ministria e bujqësisë, pylltarisë dhe administrimit të ujërave për të cilët bujqësia është profesioni i tyre kryesor dhe që paguajnë kontribute pension dhe sigurim invaliditeti të fermerëve.

### II

Mbështetja sipas kësaj Thirrje Publike i referohet financimit të një pjese të kostos së kontributeve të sigurimeve për prodhuesit bujqësorë.

### III

Me qëllim që një kërkesë për mbështetje të jetë e pranueshme, aplikanti duhet të regjistrohet në regjistrin e prodhuesve bujqësorë dhe të zgjidhë detyrimet e tij tatimore.

### IV

Shuma e mbështetjes është deri në 50% e shumës së pagesës që realizon prodhuesi bujqësor i regjistruar për sigurimin pensional dhe invalidor për fermerët. Nëse ka më shumë aplikime se fondet e planifikuara, ato do të reduktohen proporcionalisht.

### V

Dokumentacioni i kërkuar për dhënien e kësaj mbështetjeje:

- Kërkesa për mbështetje;
- Vendim për regjistrimin në Regjistrin e Pasurive Bujqësore të lëshuara nga Ministria e Bujqësisë, Pylltarisë dhe Administrimit të Ujërave;
- Çertifikatë e detyrimeve tatimore të vendosura;
- Vërtetim i pagesës së kryer të paktën 2 tremujorë për sigurimin pensional dhe invalidor (dy fletëpagesa pagese);
- Një kopje e hiro llogarisë dhe kartës së identitetit.

## VI PROCEDURA E REALIZIMIT

Përpunimi i kërkesave të marra, kontrolli dhe vendimmarrja mbi aplikimet e marra mund të kryhet edhe gjatë kohëzgjatjes së Thirrjes Publike.

Sekretariati për Bujqësinë dhe Zhvillimin Rural do të kryejë kontrollin administrativ, dhe do të nxjerrë një vendim për pagesën.

Shuma e miratuar në bazë të Vendimit do të paguhet në llogarinë giro të të gjithë përfituesve që kanë fituar rave mbi subvencionin.

## VII

Formulari i aplikimit për dhënien e mbështetjes në pagesën e kontributeve të fermerëve të regjistruar për vitin 2024 mund të shkarkohet nga faqja e internetit e Komunës së Tuzit ([www.tuzi.org.me](http://www.tuzi.org.me)) dhe në zyrën e Sekretariatit për Bujqësi dhe Zhvillim Rural.

Formulari i plotësuar i aplikimit për dhënien e mbështetjes në pagesë të kontributeve të fermerëve të regjistruar për vitin 2024, me dokumentacionin shoqëruar të dorëzuar në arkivat e Komunës së Tuzit.

Informacioni lidhur me këtë thirrje publike mund të merret me telefon: 020/ 875 167; 067/ 179 - 284 dhe 067/ 083 - 369.

**Kohëzgjatja e thirrjes publike është nga 30 Maj 2024 deri më 15 Nëntor 2024.**

## VIII

Aplikanti është përgjegjës për saktësinë e të dhënave dhe dokumentacionit për ushtrimin e të drejtës së mbështetjes.

Subvencioni mund të paguhet edhe pa fletëpagesa të bashkangjitura me një çertifikatë të detyrimeve tatimore të zgjidhura në rast se fermerët nuk marrin një vendim për të paguar kontributet.

Komuna e Tuzit, Sekretariati për Bujqësi dhe Zhvillim Rural rezervon të drejtën, para pagesës, të kontrollojë realitetin dhe meritat e kostove të treguara, si dhe të iniciojë një kontroll financiar të të gjitha faturave të marra nga autoritetet kompetente;

Nëse, në procesin e verifikimit financiar të realitetit dhe të meritave të kostove të paraqitura pranë autoriteteve kompetente, përcaktohet se përfituesi i fondeve në çfarëdo mënyre ka mashtruar apo mashtruar përgjegjësin për dhënien e mbështetjes, ai është i detyruar të kthejë fondet e mbështetjes që janë shpenzuar pa dashje, të rritura nga shuma e interesit të pavlefshëm;

Mbështetja mund të arrihet vetëm me vërtetimin e mbyllur se kontributi për sigurimin pensional dhe invalidor është paguar, Sekretariati për Bujqësinë dhe Zhvillimin Rural mund, përveç pagesës, të kërkojë një vendim pagese të paraqitur nga Ministria përkatëse për mbajtësin e sigurimeve bujqësore;

Dokumentacioni i paplotë dhe i paraqitur pas kohe nuk do të merret në konsideratë

